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Exercice 01

Dans chacune de sttuations décrites ci-dessous, énoncer I'événement contraire de I'événement donné.

1) Dans une classe, on choisit deux éléves au hasard. A : « Les deux €léves sont des filles ».

2) Dans un groupe de suisses et de belges, on discute avec une personne. B : « La personne est un homme belge ».
3) Aurestaurant, Luc prend un plat et un dessert. C : « Luc prend une viande et une glace ».

4) Avune loterte, Elise acheéte 3 billets.

D : «L'un des billets au motns est gagnant » , E : « Deux billets au maximum sont gagnants.

Exercice 02

Lors d’un jet de deux dés cubiques, on s intéresse aux événements survants :
A « La somme obtenue est au motns égale a 5 ».

B : « La somme obtenue est au plus égale a 5 ».

C : « La somme obtenue est strictement mférieure a 3 ».

1) AetB sont-s contrames ?

2) B et C sontls incompatibles ?
3) Traduire par une phrase C'.
4) Aet C sont-ils mcompatibles ?

Exercice 03

On jette une piéce de monnate 3 fots de suite.

1) Donner la lste de tous les résultats possibles en notant P pour Pile et F pour Face (exemple : PPF),
2) Donner la probabilte des événements strvants

A « le tirage ne comporte que des Piles »,

B ( le tirage comporte au mons une fors Face .
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Exercice 04

Dans un lycée, quel e soif le niveau, un éléve peut éfre
externe oul demi-pensionnaire,

L' arbre ci-contre mdique la répartition selon le niveau et |
secande prefiere leminale nost bac
qualité de I'éleve (E: externe ; DP: demi-pensionnaire)

) Recopier et compléter cet arbre, A /\ /\ /\

2) a) Détermumer le pourcentage d'éléves externes dans ce Iycée.
b) Déterminer la part des Ternunales parm les externes.

Exercice 05

Dans un magasin d'€lectroménager, on s'mtéresse au comportement d'un acheteur potentiel d'un televiseur et '
magnétoscope. La probabilité pour qu'il achete un téléviseur est de 0.6,
La probabilité pour qu'tl achete un magnétoscope quand 1l a acheté un teléviseur st de 0.4,
La probabilté pour qu'tl achete un magngtoscope quand 1l n'a pas achete de téleviseur est de (.2
1) Quelle est Ia probabalte pour qu'tl achete un televiseur et un magnétoscope !
2) Quelle est Ia probabilté pour qu'tl achete un magnétoscope ?
3) Le client achete un magnetoscope. Quelle est la probabilité qu'il achete un televiseur ?
)

4) Complter I'arbre de probabilte survant : T
M :
|
I
i
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Solution exercice 01

[)L'é evenemen st «au moins un des deux éléves est un garcon ».

2L evenemen st « La personne est soit une fenme, soit un suisse ».
3L evenemen t « Luc ne prend pas de viande ou ne prend pas de glace ».
HLé evenemen « aucun billet 'est gagnant ».

S)Lé événement E est les trots billets sont gagnants »

Solution exercice 02

1) A et B e sont pas contraires car une somme égale 4 5 les réalise simultanément.
) B et C sont ncompatibles car la somme ne peut éfre simultanément strictement supérieure & 3 (événement ﬁ) ef
strictement inférieure a 3 (événement C),

3) L événement C est «La somme e supérieure ou égale a3 »,

) Aet C nesont pas incompatibles car 1ls sont simultanément réalises par une somme supérieure ou égale a 3.

Solution Exercice 03

<,
P<F<P

1) A Parde d"un arbre comme ci-contre, \ P <

On peut lister Q= {PPP;PPF : PFP, PFF; FPP;FPF; FFP,FFF } : F <
F
Dot Card (Q)=8 <

Card (4
2) Les tirages étant équiprobables, ona p| )_mT((Q;zé (seul le tirage PPP convient).
Car

Enfin, on remarque que B=A done p(B)= p(/i)=]— p(A)=1- %

!
§



Solution Exercice 04

Larbre nous renseigne sur le fait que « 35 % des €léves du Iycée sont en seconde, et parmui ces éléves de seconde, 80 %
sont denni-pensionnaires, efc... »,

1) La somme des poids figurant sur les arétes au départ de chaque «nceud» doit étre égale a | (coeffictents
multiplicateurs traduisant des pourcentages). On obtient amst |'arbre

4N

second pemere  teminal post bac

2) Les éléves de seconde externes représentent une fraction de I'effectiftotal égale  0,35x0,2=0,07, soit 7 %.
Les externes représentent done une fraction égale a 0,33x0,2+0,25%0,4+0,3x0.5+0,1x0,3=0,35, so1t 35 %.
3) Sur 1000 éleves, 350 sont done externes. Les éleves de termunale externes représentent 1000%0,3x0,5=150 léves,

. A A—
soit une part égale a %_'OXIOO =43% & 1% prs.
J)



Solution Exercice 05

On note T I'événement « le client achete un téléviseur » et M I'événement « le client achéte un magnétoscope ».
Lénoncé foumit p(T)=0.6 (done p(T)=1-0.6=04), p, (M)=04 (donc py (M)=1-0.4=0,6).et p(})=02

(donc PT(H)=1-0.2=0*8~ 04 M
ce que I'on peut traduire par 'arbre de probabilités 06 .7 o m
< g M

08 M

[) En appliquant la formule de défimtion d'une probabilité conditionmelle, dans sa « version multiplicative »,
p(TnM)

PT(M )=

o(T)

2) En appliquant la formule des probabilités totales,

p(M)=p(T M)+ p(T M)

= p(T)xpy (30)+ p(T)x s (1)
=0,6X0.4+0,4x0.2=0,32

MAT
2 ):0.6x0.4: e
p(M) 032

o
i =N
—

& p(TnM)=p(T)x p. (M) =0,6x0.4=0.24

3) On demande p,,(T)=

1) Pisque p()=032 ,ona p(M|=1-032=0.68. Prisque p, (T)=0.75, oma py [T|=1-075=0.5

AT) g6 03 9
o) 068 06 17
Flalda 0% 1

- (T ) =]-—=—. On peut done « mverser » ['arbre de probabilite : |
: 17 17
032 M8
I
<y

On calole de ln méme moniére qua la question 3), py T I



